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           SSSPPPRRRAAAVVVOOODDDAAAJJJ
                              OOOBBBCCCEEE   UUUHHHOOORRRSSSKKKÁÁÁ   VVVEEESSS

 

 

                            ROČNÍK IXX     DECEMBER     ROK 2019

   

Novoročná modlitba – Martin Rázus 

Z hmiel svit prvý vstáva, 
rumencom – hľa, nezažiaria zore 

nad Kriváňom bielučkým a smutným, 
nové slnko nepobozká rieky 
mestečká a viesky osirelé, 
ani očú mojich nepoľúbi, 

ktoré po ťažkých snoch – mdlé a slabé, 
prosia dnes – oh, úpenlive prosia... 
– Hospodine! túžby moje poznáš 
vidíš stúpať pary z útrob mora: 

mnoho ich je... mnoho... mnoho... mnoho, 
ale jednak dovoľ nehodnému 

služebníku pár slov ponížených! 
– Rozptýľ tie hmly, nechže žiaria zore 
nad Kriváňom bielučkým a smutným, 

nechže slnko nové bozká rieky, 
mestečká i viesky osirelé, 

poľúbiac i moje smutné oči, 
ktoré jak dve hviezdy zaskvejú sa, 
ďakujúc ti vďačne... vrúcne... vrelo. 
– Nuž a žehnaj i tej mojej piesni, 
by som mohol tešiť rodné srdcia, 

mocne spievať – že nám zhynúť nedáš, 
ale zdvihneš rod náš – iste zdvihneš 

v novom roku... Hospodine!  
Amen. 

 

 

 
 
 
 

 
Vážení spoluobčania, 
každá sviečka, ktorá rozžiari náš adventný 
veniec, nám ukazuje, ako sa blížime k najkrajším 
sviatkom v roku. Žijeme v rýchlej dobe, keď nám 
povinnosti a úlohy stále viac uberajú z času, 
ktorý by sme chceli stráviť s rodinou a priateľmi. 
Voľné chvíle v rodinnom kruhu sú preto pre 
každého z nás tým najcennejším darom.  
Dovoľte mi, aby som Vám zaželal príjemné 
prežitie vianočných sviatkov naplnených láskou, 
radosťou a pokojom. Veľmi dobre vieme, že 
Vianoce sa nehodnotia počtom darčekov, ale tým, 
ako sa dokážeme podeliť o rodinnú pohodu, 
harmóniu a čas, ktorý prežijeme v čarovnej 
atmosfére sviatkov s najbližšími. Štedrosť je aj 
o odpustení, úprimnom poďakovaní a pokore. 
O tom, aby sme sa pristavili pri hodnotách, 
tradíciách a spomienke na tých, ktorí s nami 
nemôžu zasadnúť k štedrovečernému stolu.  
Aby sme cez Vianoce, ale aj po nich mali srdcia 
otvorené porozumeniu, odpúšťaniu, pomoci aj 
pochvale. K vianočným sviatkom Vám prajem, 
aby ste ich pre svojich najbližších pripravili 
presne také výnimočné a čarovné, ako si ich 
uchovávate v spomienkach zo svojho detstva.  
Z obdobia, keď nám rodičia a starí rodičia 
dopriali výnimočnosť a jedinečnosť každého 
momentu, každej chvíle od začiatku adventu, 
spoločnú štedrú večeru, trblietajúci sa vianočný 
stromček, rozvoniavajúcu kapustnicu až po 
večernú prechádzku po zasnežených uliciach 
zahalených v sviatočnom tichu. Rok, ktorý sa 
o pár dní skončí nebol jednoduchý, ale náročný. 
Prajem Vám, aby nový rok bol pre všetkých plný 
nových úspechov opretých o pevné zdravie, 
pozitívnu energiu. 
   Vladimír Multáň, starosta 
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Úcta k starším 
Mesiac október patrí našim seniorom. V októbri 

si pripomíname viac ľudí, ktorí nám dali život, 

boli medzi prvými, ktorí ukazovali správny smer 

nášho žitia. A aj keď ich chlebík života vonia 

jeseňou, stále nám môžu v niečom poradiť 

a pomôcť ako sa vo svojom príhovore vyjadril 

starosta obce Vladimír Multáň. Za všetko 

uvedené by sme mali mať úctu a pokoru 

a v jeseni ich žitia im pomáhať, aby ich život tak 

ako príroda v jeseni, bol pestrý a farebný. 

Pre seniorov sme pripravili posedenie 19.10. 

v sále kultúrneho domu. V kultúrnom programe 

vystúpili matičiari z Liptovského Mikuláša 

s remeselníckymi prekáračkami a piesňami. 

Zagratulovali sme jubilantom, ktorí oslávili jubileá 

a pri výbornom koláčiku od pani Helenky 

Šimovčekovej, čaji a pesničkách doprevádza-

ných harmonikou a vtipmi sa naši seniori 

zabavili. 

Sprievodnou akciou uvedenej akcie bola aj 

výstavy bábik a dopestovanej zeleniny, ktorú 

pripravili členovia miestnej organizácie JDS. 
 

jubilanti  

 
 

bábiky z výstavy 

 
 

Uvítanie do života -  

odovzdanie príspevku 

 

Obec každoročne odovzdáva finančný príspevok 

pre deti, ktoré dovŕšia prvý rôčik svojho života 

finančný príspevok vo výške 133 €. Rok 2018 bol 

štedrý a v obci sa narodilo 10 detí.  

Finančný príspevok sme ôsmim rodinkám odo-

vzdali 19.10.2019 na slávnostnej akcii venovanej 

práve im. Sme radi, že obec môže aj takýmto 

spôsobom prispieť a pomôcť mladým rodinkám. 

 
 

Batôžková zábava 

Rok 2020 sa bude niesť akciami, ktoré nám budú 

pripomínať 790. výročie prvej písomnej o našej 

obci. Z tohto dôvodu sme po viacerých návrhoch 

na tému batôžkovej zábavy vybrali tému farieb 

žltej a modrej, ktoré sú aj farbami našej obce. 

Budeme radi, ak sa tak ako po iné roky naladíte 

na žlto modrú nôtu našej batôžkovej zábavy 

a spoločne sa zabavíme.   

Do tanca nám bude hrať kapela Flash a DJ. 

 

Získali sme ďalšie externé zdroje 

 

Národný projekt Podpora rozvoja 

a dostupnosti terénnej opatrovateľskej služby 

 

V rámci horeuvedeného národného projektu sme 

prostredníctvom implementačnej agentúry 

MPSVaR získali prostriedky na jednu pracovnú 

silu vo výške 9113,36 € na 15 mesiacov, čím sa 

nám podarí znížiť náklady na chod obce. 
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Otvorené mestá a obce –  

mapa transparentnosti ŽSK 

 

Projekt bol orientovaný na podporu otvorených 

dát na regionálnej úrovni. Zmapovanie webových 

stránok miest a obcí v regióne vytvoril ucelený 

a prehľadný obraz o tom ako jednotlivé 

mestá/obce zverejňujú dáta o svojom fungovaní, 

svojej činnosti, v akom rozsahu, či sú pre 

verejnosť ľahko alebo ťažko dostupné. Výstupom 

je interaktívna mapa transparentnosti miest 

a obcí Žilinského samosprávneho kraja, ktorá na 

jednom mieste zosumarizuje a porovná mieru 

otvorenosti samospráv. Jednotlivé samosprávy 

sa budú môcť navzájom porovnať, čo a ako 

urobiť lepšie. 

Celkový dojem z webového sídla obce Uhorská 

Ves je veľmi dobrý, všetky prvky a obsah má 

svoje miesto a sekcie sú dobre graficky 

oddelené. Je výborne optimalizované. Podnety     

k vylepšeniu technickej použiteľnosti sa 

nachádzajú včasti o kvalite webového sídla.        

V mapovanej oblasti (povinné) údaje obec 

zverejňuje všetky povinné informácie. Chýbala 

smernica alebo postup ako žiadať o informácie. 

Dokumenty sú vhodne formátované a dostatočne 

archivované. V mapovanej oblasti (nepovinné) 

obec komunikuje, poskytuje informácie o 

organizáciách v obci, o výzvách na zákazky so 

súťažnými podkladmi, taktiež tu nájdeme 

územný plán obce v elektronickej podobe. 

Stránka bola monitorovaná v období september 

2018/novem-ber 2018/apríl 2019. Obec 

odpovedala na písomnú žiadosť v zákonnej 

lehote. 

Celkovo obec skončila na 51. pozícii z 308 

hodnotených samospráv ŽSK. Vrámci okresu 

Liptovský Mikuláš (počet hodnotených 

samospráv 54) skončila na 7. pozícii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verejný hovor 

Horúca téma dnešných dní nie je pravdepodobne 

až taká horúca ako sa na prvý pohľad zdá. 

Pravdepodobne bude páliť, až keď ju budeme 

cítiť v našich peňaženkách. Verejného hovoru na 

tému „Odpady a poplatky za odpady“ sa 

zúčastnilo celkom osem občanov našej obce. 

Dúfam, že ostatní sa nebudú budúci rok pýtať, 

prečo sa zvyšoval poplatok za odpad. Všetko 

bolo objasnené na verejnom hovore.  

V skratke spomenieme len poplatok za 1 tonu 

uloženého komunálneho odpadu, ktorý bol v roku 

2018 vo výške 4€/1t, v roku 2019 10€/1t a v roku 

2020 podľa úrovne vytriedenia smerujeme 

k poplatku vo výške 22€/1t. V priebehu dvoch 

rokov nám hrozí navýšenie o 18€/1t odpadu. Len 

z týchto čísel vidíme, o koľko nám stúpnu 

náklady len na uloženie odpadu. K tomu treba 

prirátať každoročnú infláciu, o ktorú nám zvyšuje 

poplatok spoločnosť, ktorá nám odpad z obce 

vyváža. Nakoniec prídeme k výsledku, že 

zvýšenie o 4€ za päť rokov je ešte nedostatočné. 

Čo nás však ešte viac trápi je množstvo odpadu, 

ktoré v priebehu roka vyprodukujeme. Podľa 

informácií od zberových spoločnosti je to viac 

ako 108 ton, čo vychádza 223 kg na jedného 

obyvateľa. V nasledujúcom roku sa zameriame 

hlavne na tie domácnosti, ktoré vyvážajú 3 a viac 

popolníc, pričom na štyri osoby prináleží jedna 

110 litrová popolnica. 

 

Oplotenie hrádze 
Viacerí sa pýtajú, v akom stave je konanie 

vyvolané oplotením hrádze vodného toku. OÚŽP 

v Liptovskom Mikuláši vydal rozhodnutie, z ktorého 

citujeme „v zmysle § 66 ods. (5) zákona NR SR č. 

364/2004 Z. z. o vodách v znení neskorších 

predpisov (vodný zákon) ukladá nasledovné 

opatrenia na zjednanie nápravy: 

1. Odstrániť mobilné oplotenie z telesa ochrannej 
hrádze vodného toku (z koruny hrádze aj zo 
vzdušnej strany ochrannej hrádze), rešpektujúc pri 
tom ochranné pásmo ochrannej hrádze vodného 
toku v minimálnej šírke 4 m      od brehovej čiary. 
Termín: bezodkladne  
2. Presadiť existujúce vysadené dreviny (tuje) z 
telesa ochrannej hrádze vodného toku do 
minimálnej vzdialenosti 4 m od brehovej čiary 
vodného toku.  
Termín: bezodkladne
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Mikuláš zavítal do našej obce 
 
Tak ako po minulé roky si do našej obce našiel cestu Mikuláš. Deti ho privítali pesničkami, 
básničkami a niektorí aj plačom. Všetci boli odmenení balíčkom sladkostí a ovocia. Po odchode 
Mikuláša si deti zasúťažili, zatancovali s rodičmi. Rozžiarené detské oči pri odchode z akcie nám 
potvrdzovali, že to bola naozaj vydarená akcia. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

„Zvláštni hostia pri jasliach“ 
 
   To je môj osobný názov na terajší príspevok milí obyvatelia našej farnosti z Liptovského Jána, 
Podturne a Uhorskej Vsi a všetci ľudia dobrej vôle, ktorí to budete čítať. 
   To je aj zároveň názov poviedky, ktorú napísal Ulrich Peters. Opisuje „3“ postavy, ktoré sa objavili 
pri jasliach a možno sa v niektorej nájdeme aj my?! 
Prvá vyzerala ako klaun, mala pestré zaplátané šaty, ale pod veselou maskou sa objavila veľmi 
smutná tvár. Zohla sa nad jasle, hladkala Dieťa s láskou po hlave a s tichým úsmevom 
povedala:“Som radosť zo života. Ale napriek blahobytu srdcia ľudí zosmutneli. Zabudli sa poďakovať, 
všetko pokladajú za samozrejmé a z toho zabudnutia vznikla ľahostajnosť, ktorá otupuje a zatvrdzuje 
srdce človeka a vedie až k zúfalstvu.“ Radosť zo života si vyzliekla svoje zaplátané šaty a zakryla 
nimi Dieťa. Ešte dodala:“Pretože vzťahy vo svete tak ochladli, moje pestré šaty nech ťa zohrejú. Vráť 
ľuďom ako dar opäť smiech ich srdca!“ 
   Potom predstúpila druhá postava. Zdalo sa, že sa veľmi ponáhľa, lebo sa obzerala, ako keby ju 
niekto naháňal. Až keď uvidela Dieťav jasliach, uvoľnila sa jej tvár. „Som čas,“ hovorila postava a 
hladkala Dieťa s láskou po tvári, „ale kto má ešte čas? Ľudia zabudli na veľké tajomstvo: Čas 
neprejde, on vzniká – ako kvet, ako strom. Nosí v sebe zárodok večnosti.“ Siahla do svojích šiat a 
postavila pred jasle presýpacie hodiny. „Tieto presýpacie hodiny ti darujem. Ty poznáš tajomstvo: 
každé zrnko piesku, každý okamih je vzácny ako zlato. Stane sa však iba vtedy zlatom, keď ho 
darujem. Nebudeš mať veľa času, aby si toto tajomstvo povedal ďalej.“ 
   A priblížila sa tretia postava. Jej tvár bola raz veľmi pekná, raz pôsobila skôr ako opuchnutá, ba 
utýraná, akoby ju stále bili. Keď sa však nahla nad Dieťa, aby si ho obzrela celkom zblízka, zdalo sa, 
že sa jej podliatiny zahojili. „Som láska,“ začala hovoriť. „Nie je ľahké v ňu veriť, keď partnér, ktorí ti 
sľúbil večnú lásku a mnoho rokov s tebou kráčal, sa zrazu odvráti a s inou osobou ide ďalej. Sľúbili 
ste si predsa vernosť! Rany na duši sa ťažko zatvárajú!“ 
   Tri veľké slzy kvapli na Dieťa. „Darujem ti tie slzy sklamania,“ povedala láska. „Aj tebe raz budú 
tiecť slzy pre cudziu zradu a opustenosť. Ale voda má obrovskú silu. Dokáže v púšti vyvolať kvitnutie 
kvetov a vyhĺbyť v kameni jamu.“ Potom si všetky tri postavy kľakli pred Dieťaťom: radosť zo života, 
čas a láska. Dieťa sa na nich pozrelo, akoby rozumelo. Zrazu vstala láska a obrátila sa k ľuďom, ktorí 
čakali v pozadí. Ukázala na Dieťa a povedala:“Toto Dieťa bude svietiacou hviezdou, ktorá prerazí 
každú tmu. Ľudia raz Dieťa a všetkých, ktorí ho budú nasledovať, vysmejú, ba urobia z nich bláznov. 
Ale Ono vráti ľuďom radosť zo života, lebo vie darovať radosť, ktorá siaha ponad smrť. Pripravia ho  
o veľkú časť jeho života, ale Ono delí svoj čas s ľuďmi až do konca. A keďže bude žiť lásku, ktorá 
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siaha až po smrtť, svet už nikdy nebude taký ako predtým.“ A láska ešte hlasnejšie volala, lebo 
prichádzalo stále viac ľudí: „Kto dôveruje tomu Dieťaťu, má v sebe zárodok večnosti!“ 
 
Narodenie tohto Dieťaťa si vás všetkých dovolím pozvať s nami všetkými spoločne osláviť do 
Rímskokatolíckeho kostola svätého Jána Krstiteľa v Liptovskom Jáne nasledovne: 
 
22.12.2019 (nedeľa)  – 4.adventná nedeľa: 9.30 
24.12.2019 (utorok)   – štedrý deň: 24.00 polnočná svätá omša 
25.12.2019 (streda)   – Narodenie Pána: 9.30 svätá omša 
26.12.2019 (štvrtok)  – Svätého Štefana: 9.30 svätá omša 
                                     11.00 požehnanie domov (koleda), kto sa nahlási a zapíše v kostole 
29.12.2019 (nedeľa)  – Svätej Rodiny: 9.30 svätá omša 
31.12.2019  (utorok)  – svätého Silvestra: 15.00 poďakovacia svätá omša s pobožnosťou 
01.01.2020 (streda)  – Panny Márie Bohorodičky,  Nový rok: 9.30 svätá omša 
06.01.2020 (pondelok) – Zjavenie Pána, Troch kráľov: 9.30 svätá omša 
 

Peter Kvasňák – rímskokatolícky kňaz 

 

 

Dobrý čas pre rodinu 

1. Petra 1, 18 – 25: 18 Veď viete, že zo svojho 
márneho počínania, zdedeného po otcoch, boli 
ste vykúpení nie porušiteľnými vecami, 
striebrom alebo zlatom, 19 ale drahou krvou 
nevinného a nepoškvrneného Baránka, Krista, 
20 ktorý bol síce vopred poznaný už pred 
stvorením sveta, ale v posledných časoch 
zjavený vám, 21 veriacim skrze Neho v Boha, 
ktorý Ho vzkriesil z mŕtvych a dal Mu slávu, aby 
vaša viera bola aj nádejou v Bohu. 22 Keďže ste 
si očistili duše poslušnosťou pravde, aby ste 
mali bratskú lásku bez pokrytectva, z tej duše sa 
vždy navzájom milujte, 23 veď ste živým a 
večným slovom Božím znovuzrodení nie            
z porušiteľného, ale z neporušiteľného semena. 
24 Lebo všetko telo je ako tráva, všetka jeho 
sláva ako kvet trávy: uschla tráva, opršal kvet, 25 

ale slovo Pánovo zostáva naveky. A toto je to 
slovo, ktoré sa vám zvestovalo ako evanjelium. 

Je to dobre známe: Vianoce, sviatok rodiny. 
Avšak, predsa čosi nám na tomto slovnom 
spojením škrípe, čosi sa nám nezdá, keď si 
všimneme, ako to niekedy cez Vianoce býva. 
Výsledok Vianoc býva totiž často v niektorej z 
týchto podôb: 
a) Ľudia sa tak sústredia na to, aby všetko 
dobre dopadlo, tak sa o to snažia, že nakoniec 
nič nevyjde a všetci sú z toho nervózni. 
b) Chystáme množstvo vecí a ponáhľame sa, 
takže si ani nevšimneme, že sviatky sú už za 
nami. 
c) Básnime celý čas o sviatku rodiny, a pritom 
ho strávime pred TV alebo pri počítači či pri 
mobile. 
d) Strávime celý čas jedením a ničnerobením, 
takže potom si vyčítame prebytočné kalérie a 
zbytočne premárnený čas. 
A ešte možno pár modelov by sa dalo nájsť, kde 
cítime absurdnosť a prázdnosť toho všetkého. 
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Prečo je to tak? Necítite, že je za tým akýsi 
zámer? Áno, skutočne, ja v tomto všetkom 
vidím rukopis toho, ktorý nechce, aby Vianoce 
boli veľké a významné, ktorý zastiera pravdu a 
bojuje proti dobrým veciam. Áno, má to celé 
znaky vplyvu Božieho nepriateľa, Satana. 
Vianoce sú predovšetkým narodením Božieho 
Syna. Keď toto vynecháte a naplníte Vianoce 
len takými heslami ako sviatky pokoja a mieru, 
sviatky rodiny, potom skutočne z toho dostanete 
presne také prázdne a premárnené dni, ako 
som práve povedal. Avšak narodil sa Boží Syn. 
Narodil sa preto, aby priniesol za nás obeť. 
Skutočne, ako kedysi vykupovali otrokov, tak On 
vykúpil nás: zaplatil za nás výkupné v podobe 
svojej smrti na kríži. Urobil to preto, aby z nás 
urobil už nie otrokov hriechu, ale deti Božie, 
členov Božej rodiny. 
A tak sa pozrite, aké to môže byť veľké 
požehnanie pre rodinu, ak v tomto vianočnom 
čase nezabudneme na pravý význam Vianoc. 
Ak rodina prichádza do chrámu a tu počúva túto 
zvesť s úprimnou vierou. Ak sa slovo Božie číta 
v našich domácnostiach. Tam, kde sedíme pri 
Božom slove, kde vieme, že toto je tá 
najdôležitejšia príprava, kde nás toto slovo ako 
rodinu spája, tam sa dokážeme zastaviť a 
nesmútime, že nemáme toľko koláčov a že sme 
nestihli umyť všetky obloky. Tam potom po 
sviatkoch nepovieme: bol to zase zhon a 

tragikomédia, ale povieme: Ďakujeme Ti, Pane 
Bože, že si pri nás vykonal také veľké veci. 
Naozaj, aký nádherný sviatok práve pre rodinu! 
Tam totiž, kde človek urobí tento odvážny krok – 
dovolí, aby Ježiš skutočne mohol vojsť – tam 
zrazu nájde dom vyzdobený dvomi nádhernými 
ozdobami. 
Tou prvou ozdobou je ozdoba svätosti, 
posvätenia. Tam, kde človek hľadá u Neho 
úprimné odpustenie, On ho dáva. A tam, kde 
hľadá Jeho moc, silu, a kde ju s dôverou 
očakáva, tam On aj prichádza. A tak uprostred 
nie až takého dokonalého poriadku sa môže 
stať ten div, že si domáci začnú lepšie spolu 
rozumieť, odpustia si dávne krivdy, začnú sa k 
sebe inak správať, lebo pochopili: Spasiteľ sa 
narodil 
Tou druhou ozdobou je večnosť. V Ňom máme 
skutočný život. Kto v Neho verí, neumrie 
naveky, ale bude raz vzkriesený k životu. A tak 
to hrozné bremeno myšlienky, že sa naše dni 
míňajú a že ich naveky stratíme a o všetko 
prídeme, je zrazu preč! Nie je toto nádherná 
záchrana aj pre naše rodiny?! 
A tak skutočne, vidíme, že tam, kde slávime 
Vianoce skutočne s Pánom Ježišom, tam 
nemôžeme povedať: bol to zase zhon a 
tragikomédia, ale povieme: Ďakujeme Ti, Pane 
Bože, že si pri nás vykonal také veľké veci. 
Naozaj, aký nádherný sviatok práve pre rodinu! 
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Z činnosti DHZ 
Dobrovoľný hasičský zbor v Uhorskej Vsi. 

 
Tak ako začali súťažnými aktivitami rok 2019 v rámci nášho DHZ  naše deti /halové súťaže 
v Bobrovci a vo Važci/,  tak isto súťaženie v roku 2019  aj ukončili. Poslednou našou akciou boli 
Halové majstrovstvá Slovenska mladých hasičov,  ktoré sa konali vo Svite 26. októbra 2019. Táto 
akcia bola usporiadaná  pod názvom Podtatranská olympiáda mladých hasičov. Deti nášho DHZ 
pod vedením ich veliteľky Mišky Zlejšej dosiahli v tejto veľmi silnej konkurencii 43. miesto.  Celkovo 
bolo zúčastnených 91 družstiev- 55 chlapčenských a 36 dievčenských kolektívov. Náš DHZ 
reprezentovali Kristínka a Viktória Chlebová, Borka Zlejšia, Lea Gajdošová a Tomáš Kyseľ. Za 
dosiahnuté umiestnenie a predvedený výkon im patrí uznanie a veľké poďakovanie. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nielen veselé a úspešné udalosti sprevádzajú prácu nášho DHZ. 
Stalo sa to 5. novembra 2019, keď sme sa na poslednej ceste rozlúčili s našim funkčne najstarším 
členom DHZ Uhorská Ves p. Vladimírom Pavelicom. Vlado nám bude chýbať. 
 
23. novembra naša organizácia usporiadala spoločné posedenie v zasadačke obecného úradu pre 
všetkých tých, ktorí si to za vykonanú prácu v roku 2019 zaslúžili. Boli to naše deti, naše ženy a  
muži. Spoločné posedenie spestrili pohostením už naši tradiční hostitelia Sväto Benian a Martin 
Pavelica, ktorí svojou perfektnou a chutnou fazuľovicou nám pripomenuli  blížiace sa vianočné 
sviatky.  Naše ženy - hasičky upiekli sladkosti a deti za odmenu dostali chutný sladký darček – tortu 
– od sponzorky p. Katky Pačanovej.  Takéto stretnutia by 
mohli motivovať viac našich občanov, hlavne mladých, ktorí 
by mohli pomôcť našej organizácii.  Je potešiteľné, že 
existuje medzi nami zdravé jadro, na ktoré je v každej 
situácii spoľahnutie. 
 
29. novembra sa uskutočnila okrsková schôdza v Podturni, 
kde bola zhodnotená práca jednotlivých organizácií. Za náš 
DHZ sme sa zúčastnili Ján Drahovský st. a Milan Beťko. 
 
Všetkým tým, ktorí sa aktívne podieľali na našej činnosti 
v roku 2019, na našich úspechoch, patrí veľké poďa-
kovanie. Ďakujem starostovi obce a celému poslaneckému 
kolektívu za materiálnu a morálnu podporu nášho DHZ. 
Krásne a spokojné prežitie blížiacich sa vianočných 
sviatkov, do Nového roka 2020 veľa zdravia, osobných, 
pracovných úspechov a hlavne rodinnej pohody želá   

                                                                                                                     
DHZ Uhorská Ves 

                                                       Výbor DHZ 
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V roku 2018 si požiare rodinných domov vyžiadali 23 usmrtených osôb a 76 zranených. Z 1059  
prípadov požiarov rodinných domov, až 419 z nich pripadá na vyhorenie sadzí v komíne a ďalšia 
takmer stovka prípadov požiarov vznikla v dôsledku porúch na vykurovacom telese, nedodržaní  
zásad skladovania horľavých látok pri vykurovacom telese alebo jeho nesprávnej obsluhe.  
Podľa všeobecne záväzných právnych predpisov na úseku ochrany pred požiarmi musí každý 
vlastník objektu zabezpečovať pravidelné čistenie a kontrolu komínov.  
Čistenie a kontrolu, pokiaľ nie je určené inak (napr. po zmene druhu paliva, stavebných úpravách    
na telese komína, zámene spotrebiča a pod.) nemusí vykonávať len odborne spôsobilá osoba. No 
ten, kto čistenie a kontrolu vykonal, je povinný urobiť zápis do denníka čistenia a kontroly komína. 
Kto bude mať záujem o denník čistenia a kontroly komína, môže si vyžiadať na obecnom úrade.  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
„Darovať, to znamená, ako by si preklenul most cez priepasť samoty“  
 
Slovenský červený kríž, územný spolok Liptovský Mikuláš, zorganizoval  
10. decembra 2019 slávnostné odovzdávanie vyznamenaní SČK  
mnohonásobným bezpríspevkovým darcom krvi. 
 
Medzi ocenenými boli aj občania našej obce. Držiteľmi striebornej plakety  
za 20. násobné darovanie krvi sa stali Michal Pribylinec a Jaroslav Križka, bronzovú plaketu 
za 10. násobné darovanie krvi získal Michal Hvizdoš. 
 
Aj touto cestou Vám chcem zo srdca poďakovať za všetkých, ktorým ste svojim rozhodnutím darovať 
krv, zmenili život. 
 
 
                                                                                   Iveta Koberová 

                                                               predsedníčka MS SČK Uhorská Ves 
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Nedajte šancu zlodejom, 

aby mali pekné Vianoce za Vaše peniaze 

 
     Aj  keď do Vianoc nám zostáva ešte pár dní, 
čas nakupovania vianočných darčekov je už 
v plnom prúde. Obdobie predvianočnej prípravy 
je hektické, uponáhľané a kritické z viacerých 

hľadísk. Svoje myšlienky sústredíme na výber darčekov a stávame sa menej pozornými a ostražitými. 
A práve naša nepozornosť dáva príležitosť zlodejom a podvodníkom.  
     Preto skôr ako sa vyberiete na vianočné nákupy Vám polícia dáva do pozornosti niekoľko 
odporúčaní: 
 

Chráňte si svoje osobné veci, doklady a peniaze. Doklady a peňaženku si nenechávajte na 
miestach, odkiaľ je ich možné ľahko vytiahnuť - v zadnom vrecku nohavíc, vo vrecku kabáta, na vrchu 
kabelky alebo nákupnej tašky. Kabelku majte poruke, zásadne ju noste uzatvorenú. Tašky a kabelky 
nikam neodkladajte a nikdy ich nenechávajte bez dozoru. Pri nakladaní tovaru do kufra auta z 
nákupného košíka si nenechávajte kabelku či doklady odložené bez dozoru na sedadle vozidla. 

 
Ak je to možné, vyhýbajte sa tlačenici. Ak sa nedá tlačenici vyhnúť, dobre sa na ňu pripravte. 

Peňaženku a osobné doklady majte pri sebe napr. vo vnútornom vrecku kabáta zapnutom na zips 
alebo gombíkom. Majte na pamäti, že vreckári pracujú v skupinách a tlačenica im uľahčuje „prácu“.  

 
Pri nákupoch Vám odporúčame využívať možnosť platby platobnou kartou a nenosiť pri sebe väčší 

obnos peňazí. Ak máte pri sebe väčšiu hotovosť, majte peniaze rozdelené na menšie čiastky. Ak 
patríte k tým, čo potrebujú mať zapísaný PIN kód, nikdy ho nemajte uložený spolu s platobnou kartou. 
Pri výbere hotovosti z bankomatu chráňte svoj PIN kód. Ak Vám ukradli alebo ste stratili platobnú kartu 
neodkladne kontaktujte banku, aby kartu zablokovala a zabránila tak neoprávnenému výberu peňazí z 
Vášho účtu. Stratu alebo krádež občianskeho preukazu nahláste na najbližší útvar Policajného zboru, 
pre prípad jeho zneužitia. 
      
     Vaše cenné veci nie sú v bezpečí ani v motorovom vozidle. Pri opustení svojho vozidla, hoci len na 
krátky čas, nenechávajte na sedadlách kabelky, tašky, mobilné telefóny, cenné predmety. Po opustení 
vozidla sa treba presvedčiť, či je riadne uzamknuté.   
 
     Ak ste sa rozhodli pre nakupovanie cez internet, používajte len overené internetové obchody. Pri 
objednávaní tovaru cez internet používajte len dôveryhodné a zabezpečené internetové pripojenie. 
Odporúčame pozrieť si referencie internetového obchodu. Ak máte pochybnosti alebo na stránke 
nenájdete odpovede na vaše otázky, kontaktuje telefonicky zákaznícky servis. Ak na Vaše otázky 
nedostanete kvalifikovanú odpoveď, berte do úvahy, že pri riešení skutočného problému súvisiaceho 
s nákupom to môže byť podobné. Zvážte, či nákup uskutočníte.  
 
     Každoročne v predvianočnom období v uliciach miest pribúda množstvo verejných zbierok na rôzne 
účely, najčastejšie však na pomoc chorým.  Žiaľ, objavujú sa aj falošné zbierky, ktoré sú organizované 
rôznymi podvodníkmi. V tejto súvislosti odporúčame občanom aby boli obozretní a nedali sa podviesť. 
Ak máte pochybnosti o pravosti zbierky, no chcete prispieť a podporiť dobrú vec, môžete finančný 
príspevok zaslať priamo na bankový účet, resp. prostredníctvom darcovskej SMS.     
   
     Predvianočný stres, nervozita a s tým spojená znížená pozornosť sa prejavujú aj na cestách. Preto 
žiadame všetkých účastníkov cestnej premávky, aby dodržiavali dopravné pravidlá, prispôsobili svoju 
jazdu poveternostným podmienkam, stavu a povahe vozovky, správali sa disciplinovane a boli 
ohľaduplní k ostatným účastníkom cestnej premávky.     
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             VIANOČNÉ VINŠE 
 

Drevo v krbe praská, v našich srdciach láska. 
Ihličie krásne vonia, zvončeky tíško zvonia. 

Plamienok v srdci blkoce, prajeme krásne Vianoce. 
 

Na Vianoce pokoj v duši, šťastie, ktoré nič neruší, 
v novom roku veľa sily, by ste zdraví dlho žili. 

 
Pod stromkom darčeky, čo srdce pohladia, 

rodinu, priateľov, čo nikdy nezradia. 
Ku šťastiu krôčik, k bohatstvu krok, 

prekrásne Vianoce a šťastný Nový rok. 
 

Letí k Tebe darček z neba, je v ňom všetko čo Ti treba, 
šťastie, pokoj, láska, neha, Ježiško má rád aj Teba. 

Stromček sa už ligoce, prajem krásne Vianoce. 
 

Nech sa všetka starosť zruší,  
nech zavládne pokoj v duši. 

Čo bolelo, nech sa zhojí, čo tešilo, nech sa zdvojí. 
Lásku šťastie, žiadne hádky, pohodu a krásne sviatky. 

 
Pod stromčekom darov dosti, kapra čo má málo kostí, 

 
na Silvestra fľašu štoku, všetko dobré v novom roku. 

 
Veľa šťastia v žiare svetiel stromčeka, 

aby láska zavítala aj do Vášho domčeka. 
Na Vianoce mnoho radosti,  

v novom roku žiadne starosti. 
 

Kde sa vzal, tu sa vzal, stromček v izbe zrazu stál. 
Pod ním ležia balíčky, pre veľkých aj maličkých. 

Už sa celý ligoce, prajem krásne Vianoce. 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
 

Novoročný ohňostroj 
POZOR ZMENA 

Chceme, aby sa akcií organizovaných obcou 
zúčastňovalo čo najviac našich občanov, preto 
sme pristúpili k zmene a  vítanie Nového roku    
pod zvonicou s ohňostrojom bude 1.1.2020 
o 18:00 hod. pred obecným úradom, aby aj deti 
a tí čo si nemohli  vychutnať atmosféru 
novoročného stretnutia s ohňostrojom mohli 
uvedenej akcie zúčastniť. 
 

101. výročie ukončenia 

1. svetovej vojny 

Od 28. júla 1914 do 11. novembra 1918 trvala      
1. svetová vojna. Stoprvé výročie od ukončenia 
tejto vojny sme si pripomenuli v pondelok           
11. novembra 2019 položením kytice divých 
makov k pamätníku a zapálením sviečok.  

 
Jubilanti 

 

Január 
pani Mária Beťková   70 rokov 
pani Ľudmila Kráľová   80 rokov 

február 
pani Anna Bobriková   75 rokov 

marec 
pani Magdaléna Flochová  70 rokov 
pán Dušan Zlejší    70 rokov 
pani Jaroslava Pavelicová  70 rokov 

 

Do nového roka Vám praje starosta obce, 
poslanci obecného zastupiteľstva 

a pracovníci obecného úradu  
šťastie, lebo je krásne, 

zdravie, lebo je vzácne,  
lásku, lebo jej je málo 

a všetko naj, aby žiť za to stálo. 
 
 
 

 
 

 

Opustili nás   
 

Zhasli oči, 
ktoré nám boli tak drahé, 

dotĺklo srdce, 
ktoré sme mali tak radi, 

stuhli ruky, 
ktoré pre nás tak pilne pracovali. 

 

V hlbokom zármutku oznamujeme, 

že nás dňa 5. novembra 2019 

v 75. roku života opustil 

pán Vladimír Pavelica. 

Posledná rozlúčka so zosnulým sa uskutočnila 

v kultúrnom dome v Uhorskej Vsi 

v sobotu 9. novembra 2019.                                        

Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania             

za všetky prejavy sústrasti, kvetinové dary i účasť 

na poslednej rozlúčke. 

 

 

 

 

Posledný krát, ešte ťa mám. 
Ak musíš isť, tak leť, 

čaká ťa lepší svet. 
Nechám ťa ísť…. 
…nechám ťa ísť 

 

V hlbokom zármutku oznamujeme, 

že nás dňa 28. novembra 2019 

v nedožitom 48. roku života opustil 

pán Ján Repček. 

Posledná rozlúčka so zosnulým sa uskutočnila 

v kultúrnom dome v Uhorskej Vsi 

v pondelok 2. decembra 2019.                                        

Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania             

za všetky prejavy sústrasti, kvetinové dary i účasť 

na poslednej rozlúčke. 
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Adventné tvorivé dielne 

Ručné práce sa z nášho života postupne vytrácajú. Sú 

ale obdobia, keď sa ich snažíme oživiť viac ako 

inokedy. Takým obdobím je aj čas pred Vianocami – 

vyrábame ozdoby, pozdravy, darčeky. Aj my 

v školskom klube sme chceli pomôcť pripraviť deťom 

prekvapenia pod stromček. Keďže je to náročné, 

požiadali sme o pomoc rodičov a Žiacky parlament. 

Tradične jednodňové adventné dielne sa teraz konali 

v troch termínoch: 18. 11. 2019, 27.11.2019 a 05. 12. 

2019. 

V prvom termíne sa na adventných dielňach realizovali 

deti z druhého a tretieho oddelenia. Do druhého 

oddelenia prišla pomôcť s ozdobami zo slaného cesta 

pani Multáňová, v treťom vyrábala anjelikov pani 

vychovávateľka Štěchová. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Druhý termín patril prvému oddeleniu. Pani učiteľka 

triedna pozvala aj rodičov. Deti s ich pomocou vyrábali 

drevených snehuliačikov a mamičky priniesli aj kopu 

iných nápadov. Za nápad a materiál na snehuliačikov 

vďačíme pani Kráľovej. 

Tretí termín patril Žiackemu parlamentu. Tvorivé 

dielne, za asistencie pani učiteliek Švajkovej 

a Devečkovej, viedli žiaci ôsmeho ročníka. Tu sa 

vystriedali všetky tri oddelenie a deti vyrábali 

„zmizíkové“ vianočné pozdravy, papierových 

snehuliakov a vianočných škriatkov, papierové 

vianočné stromčeky a iné. 

Dúfame, že aj takto sme deťom spríjemnili „dlhý“ čas 

čakania na príchod čarokrásnych Vianoc. 

  

Vianočné vystúpenie detí ŠKD 

Od pradávna na konci jesene a začiatku zimy, keď sa 

noci predlžovali na úkor denného svetla, nastával čas, 

v ktorom prevládalo zlo nad dobrom. Nadprirodzené 

sily vyvolávali v predstavách ľudí pocity strachu 

a úzkosti. Keď chceli odohnať zlé sily zo svojho 

okolia, robili rôzne rituály, hry, zábavy... Prežívali tzv. 

„stridžie dni“, ktoré trvali od Ondreja až do Vianoc... 

Práve tento  námet sme si zvolili na vystúpenie detí 

z ŠKD na vianočných podujatiach, ktoré sa uskutočnili 

v sobotu 07. 12. 2019  o 14:00 v Liptovskom Jáne 

a o 15:00 v Uhorskej Vsi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deti predviedli zvykoslovie, ktoré sa spájalo s dňami 

Martina, Kataríny, Ondreja, Barbory, Lucie a Vilije, 

teda Štedrého večera. Medzi tým zaspievali aj niekoľko 

kolied a na záver známu „Tichú noc.“ 

Pavol Hammel má „Pieseň o stratenej vianočnej 

rozprávke“: 

„Netrafí do ucha, tá malá rozprávka,  

vietor ju rozfúkal po snehu, po lávkach. 

Len občas, keď sú tu Vianoce, štedré a veselé, 

keď máš sneh na nose, počuješ tíško znieť 

jej slová nesmelé, jej slová stratené...“ 

Našťastie, štvrtáci zo Základnej školy s materskou 

školou v Liptovskom Jáne žiadnu rozprávku nestratili, 

ale práve naopak – našli. S pani učiteľkou triednou 

nacvičili rozprávku o „Zlatej priadke“, a tak mohli 

predstaviť ľudom v Liptovskom Jáne a Uhorskej Vsi 

vlastné predvedenie rozprávky o usilovnej Hanke, 

ktorej škriatok daroval čarovnú moc, vďaka ktorej 

vedela priasť zlaté nite. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dúfame, že návštevníci oboch podujatí si z našich 

vystúpení odnášali domov milý kultúrny zážitok 

a spolu s deťmi im aj Vám želáme: 

Už znie vianočný zvon, 

otvorte láske a pohode dom. 

Odložte všetky žiale a starosti, 

prežite sviatky v šťastí a radosti. 

Veselé Vianoce a šťastný nový rok! 
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Zmeny vo VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 

stavebné odpady 
 

Daň z pozemkov 

Čl. 4 

(1) Zákonnú ročnú sadzbu dane z pozemkov (0,25%) správca dane v zmysle § 8 ods. 2 zákona upravuje 

s účinnosťou od 1. januára 2020 v obci  nasledovne :   

Druh pozemku Hodnota pozemku 

€/m2 

Sadzba dane 

a) orná pôda,     

    trvalé trávnaté porasty 

 

0,1772 1 % zo základu dane 

 

1,25 % zo základu dane 
0,0166 

b) záhrady 1,32 0,8 % zo základu dane 

c) zastavané plochy a nádvoria 

 

    ostatné plochy 

1,32 0,8% zo základu dane 

1,32 

e) stavebné pozemky 13,27 0,6 % zo základu dane 

         

Daň zo stavieb 

Čl. 5 

 

(1) Zákonnú ročnú sadzbu dane zo stavieb (0,033 €) správca dane v zmysle § 12 ods. 2 zákona upravuje 

s účinnosťou od 1. januára 2020 v obci za každý aj začatý m2 zastavanej plochy nasledovne: 

 

 

Druh stavby Sadzba/m2 

a) stavby na bývanie a drobné stavby, ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlavnú 

stavbu    

0,14 € 

  

b) stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre vodné hospodárstvo, 

stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie vrátane 

stavieb na vlastnú administratívu    

0,14 €| 
  

c) chaty a stavby na individuálnu rekreáciu  0,16 €   

d) samostatne stojace garáže 0,14 €    

e) stavby hromadných garáži   0,14 €   

f) stavby hromadných garáží umiestnené pod zemou   0,14 €   

g) priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu, stavby 

využívané na skladovanie vlastnej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu   
1,40 € 

h)   stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, skladovanie a  

administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a so zárobkovou činnosťou  

1,40 € 

i)  ostatné stavby neuvedené v písmenách a) až h)  1,18 €   

        

Daň za psa 

Čl. 6 

Sadzba dane za jedného psa a kalendárny rok je 4,00 € chovaného v rodinnom dome 

 

Poplatok 

Čl. 11 

Obec ustanovuje sadzbu poplatku za komunálne odpady pre fyzické osoby vo výške 0,0494 € za osobu a 

kalendárny deň. (18€za osobu/rok) 
 

Obec ustanovuje sadzbu poplatku za drobné stavebné odpady vo výške 0,060 € za kilogram drobných stavebných 

odpadov 
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Porátaj a vyfarbi obrázky s vianočnou tematikou. 
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ŠPORT  V OBCI 
Kategória U-9 žiaci 

 

Aj keď majú naši najmenší športovci po sezóne 
tak nezaháľajú a tréningovej činnosti sa venujú 
v telocvični. Každý piatok o 17tej hodine sa 
venujú rozvoju pohybových činností. Nebolo tomu 
inak ani v piatok 6.12.2019, keď ich navštívil 
Mikuláš a odovzdal im balíčky. 
Boli by sme radi, keby Liptovský futbalový zväz 
pripravil halový turnaj aj pre najmenších, čo by 
isto spestrilo prípravu našich futbalistov. 
 

 
 
 

STOLNOTENISOVÝ TURNAJ O POHÁR 
STAROSTU OBCE 

 
Starosta obce a FO Ďumbier pozývajú 

všetkých na stolnotenisový turnaj 
 

28.12.2019 o 9.00 hod v sále KD 
Kategórie Deti do 14 rokov 

                Dospelí 15 – 45 rokov 
                               Veteráni nad 45 rokov 

 

 
 

Príďte si zašportovať cez vianočné sviatky! 
 

 

Kategória Muži 7.liga LFZ 
 

Po odohratí jesennej časti sezóny 2019/2020 sa 
mužstvo dospelých ako nováčik umiestnilo na 
11.mieste, pričom od stredu tabuľky ho delia tri 
body. Keď pozrieme na tabuľku, aké mužstvá 
hrajú 7.ligu, tak podľa počtu obyvateľov je obec 
Uhorská Ves druhá najmenšia, no napriek tomu 
máme pre našich futbalistov vytvorené solídne 
podmienky. Funkcionárom sa podarilo získať do 
kádra kvalitné posily, všetci však musia zlepšiť 
dochádzku, disciplínu a výkony na ihrisku musia 
byť vyrovnanejšie aby sme boli spokojní nielen 
s umiestnením, ale hlavne s predvedenou hrou. 
Tak ako žiaci sa pripravujú v rámci zimnej 
prestávky v telocvični, tak členovia A-mužstva sa 
udržiavajú v kondícii na viacúčelovom ihrisku.  
 

   7. liga LFZ Z V R P B 

1 ŠK Lúčky - kúpele 13 9 3 1 30 

2 TJ Iľanovo 13 9 3 1 30 

3 TJ  Beňadiková 13 9 1 3 28 

4 OFK P. Ľupča 13 7 4 2 25 

5 TJ Máj Černová 13 7 3 3 24 

6 TJ  Východná 13 7 1 5 22 

7 TJ Vavrišovo 13 5 2 6 17 

8 OFK Podtureň 13 5 2 6 17 

9 TJ Tatran Hybe 13 4 4 5 16 

10 TJ Kvačany 13 4 2 7 14 

11 TJ Uhorská Ves 13 4 2 7 14 

12 TJ Prosiek 13 2 5 6 11 

13 ŠK Demänová 13 1 2 10 5 

14 ŠK Bobrovec 13 1 0 12 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vážení občania, príspevky do spravodaja môžte priniesť na Oú alebo 

poslať emailom na adresu starosta@uhorskaves.sk do 30.3.2020, 

kedy bude uzávierka ďalšieho čísla.  

Redakčná rada: Vladimír Multáň, Ing.Soňa Slosiarová, Ing. Lenka 
Lencsésová, Mgr.Daša Tkáčová, Ing. Pavel Béres, Pavel Pavelica  

SPRAVODAJ obce Uhorská Ves vydáva obec Uhorská Ves. 

Vychádza štvrťročne. Registračné číslo: OÚ Lipt. Mikuláš 04/99. 
Redakcia nezodpovedá za obsahovú, gramatickú úpravu dodaných 

príspevkov. Uvedené príspevky nemusia byť názormi vydavateľa 

Spravodaja. Spravodaj je zverejnený aj na webovej stránke obce.  
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